Stan bezpieczenstwa w ruchu drogowyvm w okresie styczen — czerwiec 2007r., przedstawia sie

nastepujaco — zaistnialo:

> 959 wypadkoéw drogowych,
> 161 zabitych,
> 1173 rannych,

zgloszono takze,

> 12727 kolizji drogowych.

Dane te w poroéwnaniu do analogicznego okresu roku 2005 i 2006 przedstawiaja si¢ nastgpujaco:

1-VI2005r. | 1-VI2006r. | 1-V12007r. | ‘orO0F ‘é";::;'l‘l'('l‘
WYPADKI 992 897 959 62 106,9
ZABICI 142 125 161 36 128,8
RANNI 1269 1113 1173 60 105,4
KOLIZJE 12567 13560 12727 - 833 93,9

Ponadto odnotowano:

>

141 wypadkow ze skutkiem smiertelnym

Dane te w poréwnaniu do analogicznego okresu roku 2003 przedstawiaja si¢ nastepujaco:

MIERNIK NA OKRES

1-VI 2007r. ..
. § WZROST/ Wskaznik
1 - VI 2003r. maksymalnej liczby wypadkéw | | = VI 2007r. L
drogowych ze skutkiem $mier- SPADEK dynamiki

telnym
WYPADKI ZE
SKUTKIEM 112 124 141 29 125,9
SMIERTELNYM




Liczbe ofiar $miertelnych w poszczegdlnych powiatach, w I pdtroczu 2007r., przedstawia ponizsza mapa.
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LICZBA WYPADKOW DROGOWYCH I ICH SKUTKI W OKRESIE STYCZEN-CZERWIEC 2007r

Licsba | wypadio | "OPAPKE | oo | warost | ZABICT | o | warost| Wokainik | RANNL | o st | KO | i | waros
JEDNOSTKA ludnasciw | wna k| k| | e k| k| v
powiscieX rlnoiggg 2(6)0 200y | dynamiki | Spadek 220 207 | dvmamiki | Spadek | 40| dynamik | Spade | dynamii | Spadek
KMP BYDGOSZCZ s1286 | 707 [301]326| 1083 | 25 |20 |29 | 1450 | 9 | 89 [370 403 | 1089 | 33 | 4055 | 4005 | 1010 | 40
KMP GRUDZIADZ 137951 | 1,88 |34 |26] 765 | 8 [ 75| 74 | 2| 192 |42 |30 ] 74 | 12 | 869 | 854 | 983 | -15
KMP TORUK weus | 381 [152| 13| 743 | 30 [17 |25 | a0 [ 8 | 221 [206 | 159 | 772 | 47 [2379 [ 1855 | 780 | 524
KMP WLOCLAWEK | 205486 | 3,60 |42 |74 | 1762 | 32 |10 |16 | 1600 | 6 | 21,6 | 42 [ 79 | 1881 | 37 | 1305 | 1304 | 999 | -1
KPP ALEKSANDROW | 55174 | 326 |14 |18 | 1286 | 4 |3 [ 1| 333 | 2 | 56 [19] 28 [ 1474 | o [ 372 | 316 | 849 | -56
KPP BRODNICA 75019 | 640 |46 |4s| 1043 | 2 [ 5| 2] a00 | 3 [ 42 | st |sa]10s9| 3 [ s01 | a2s| 854 | 73
KPP CHELMNO sis3 | 360 |1 |19 1727 | 8 [ 3 a3 1 | 21 [ 2|7 [y | s [ 242 | 204 | 843 | 38
KPP GOLUB-DOBRZYN | 45103 | 488 |19 22| nss | 3 |2 | s 2500 | 3 | 227 [ 20| 23| 793 | 6 [ 186 [ 233 | 1253 | &
KPP INOWROCLAW | 165823 | 2,65 |63 |44 | 698 | -19 [18 | 10| 556 | -8 | 227 |60 | 48 | 696 | 21 | 1059 | 921 | 870 | -138
KPP LIPNO 66147 | 484 |35 |32 ] ota | 3 [1a| 8| 570 | 6 | 250 |44 | 39| 886 | 5 | 259 | 225 | 869 | 34
KPP MOGILNO a0 | sa1 |20 24 1200 | 4 [ 242000 2 [ 167 [ 24 [ 20 [ 1208 | 5 [ 207 [ 317 | 1067 | 20
KPP NAKLO sa682 | 354 |38 |30| 789 | 8 | s [10] 1250 | 2 | 333 |48 |40 | 833 | 8 | 301 | 286 | 950 | -15
KPP RADZIEIOW o | 142 |96 667 | 3 [al3] 0| ] s00 | s8] s |65 | 3[22]1a5] 684 -67
KPP RYPIN asss | 609 [13)27] 2097 [ 14 [ 231500 1 | 11 | 18| 36| 2000 | 18 [ 199 | 163 | 819 | -36
KPP SEPOLNO aos74 | 367 |9 |15 1667 | 6 | 1] 3] 3000 2 | 200 [16] 19| 1uss| 3 [200] 175 875 | 25
KPP SWIECIE o7 | 628 |34 |61 | 1794 | 27 | 8 | 14| 1750 | 6 | 230 |40 | 81 | 2025 | a1 | 565 | 627 | 1110 | 62
KPP TUCHOLA aros | 297 |12 |1a|mer | 2 [o |3 | 3| 214 [ 16| 14| 8725 | 2 | 181 [ 190 [ 1050 | 9
KPP WABRZEZNO 34050 | 601 |10 |20 2100 | 1 [0 |5 ___ [ 5 | 238 [ 16|27 [ 1688 | 1 [ 18 | 140 | 1186 | 22
KPP ZNIN 60732 | 5590 |35|30| ua | 4 [ 1 [n|1oeo0| 10 | 282 [ a3 a2 | 977 | a1 [ 260 [ 249 | 958 | nn
RAZEM 2060798 464 (897|959 | 1069 | 62 |125(161] 1288 | 36 | 168 |1m3|173| 1054 | 60 | 36|12 039 | 833




ZABICI WOKRESIE STYCZEN - CZERWIEC 2007r.
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NIETRZEZWI UCZESTNICY ZDARZEN DROGOWYCH W OKRESIE
STYCZEN - CZERWIEC 2007r.

Nietrzezwos¢ WYPADKI | . . .| ZABICI .| RANNI , .| KOLIZJE -,
uczestnikéw zdarzenia - skazr_111§ Wskazr_ul_( Wskazr}llf Wskazr.ul.(
2006 | 2007 |dynamiki| 2006 | 2007 |dynamikil 2006 | 2007 |dyramikii 2006 | 2007 |dynamiki
przyczyny
ogélem 97 | 79 | 814 8 12 | 150,0 | 144 | 101 | 70,1 | 319 | 279 | 87,5
z winy kierujacego 84 | 55 | 65,5 8 12 11500 [ 131 | 77 | 58,8 | 298 | 256 | 85,9
z winy pieszego 13 |1 22 1692 O 0 13 1 22 (1692 | 19 | 19 | 100,0
z winy pasazera 0 0 0 0 0 0 0 0
z innych przyczyn 0 0 0 0 0 0 0 0
wspolwina uczestnikow
ruchu 0 2 0 0 0 2 2 4 | 2000

W okresie od stycznia do czerwca 2007 roku nietrzezwi uzytkownicy drég spowodowali 79
wypadkéw drogowych (wskaznik dynamiki wynosi 81,4), w ktorych §mier¢ poniosto 12 0séb (wskaznik
dynamiki wynosi 150,0), i 101 zostato rannych (wskaznik dynamiki wynosi 70,1); spowodowali rowniez
279 kolizji drogowych (wskaznik dynamiki wynosi 87,5).



Z winy nietrzezwego kierujacego zaistniato 55 wypadkéw (wskaznik dynamiki wynosi 65,5), w
ktorych $mier¢ poniosto 12 0so6b (wskaznik dynamiki wynosi 150,0) 1 77 zostalo rannych (wskaznik
dynamiki wynosi 58,8); zmniejszyla sig liczba kolizji drogowych, ktéra wynosi 256 (wskaznik dynamiki
wynosi 85,9).

Nietrzezwi piesi byli sprawcami 22 wypadkoéw (wskaznik dynamiki wynosi 169,2) w ktérych nie
odnotowano ofiar $miertelnych, natomiast ranne zostaty 22 osoby (wskaznik dynamiki wynosi 169,2). W
poréwnaniu z analogicznym okresem roku ubieglego liczba kolizji drogowych spowodowanych przez
nietrzezwego pieszego utrzymata si¢ na tym samym poziomie — 19 (wskaznik dynamiki wynosi 100,0).

SPRAWCY ZDARZEN DROGOWYCH - KIERUJACY POJAZDAMI WG GRUP
WIEKOWYCH

WYPADKI | £ | ZABICI | % RANNI Z | KOLIZIE | %

i
UPY WIS 5006 | 2007 | | 2006 | 2007 | E | 2006|2007 | £ | 2006 | 2007 | %
7 = 7 =
, z z z z
OGOLEM | 748 | 686 | 91,7 | 107 | 113 | 1056 | 982 | 925 | 94,2 |11666|10767] 92,3
0-6 lat 1 | 3 [3000] 0o | 1 1 | 2 [200] 2 | 6 |[3000
7-141at | 12 | 7 |s83| 3 | o |00 | o | 7 | 78] 35 | 26 | 73
15171at | 8 | 11 |1375] 1 | 1 |1w000] 8 | 12 |1500] 33 | 42 [1273

18 -24 lata | 180 | 172 | 95,6 41 31 75,6 | 265 | 269 | 101,5 | 2081 | 2086 | 100,2
25 - 39 lat 238 | 229 | 96,2 26 42 | 161,5| 315 | 302 | 959 | 4340 | 3898 | 89,8
40 - 59 lat 213 | 186 | 87,3 27 33 | 1222 | 276 | 236 | 85,5 | 3576 | 3292 | 92,1
60 i wiecej lat| 47 44 | 93,6 6 5 833 | 62 57 | 91,9 | 710 | 789 | 111,1
b/d 49 34 69,4 3 0 46 40 87,0 | 889 | 628 | 70,6




MIEJSCA POWSTAWANIA WYPADKOW DROGOWYCH W OKRESIE STYCZEN - CZERWIEC 2007r.

Miejsce zdarzenia WYPADKI Dyn. ZABICI Dyn. FEATNNT Dyn. KORWZIE Dyn.
2006 2007 2006 2007 2006 2007 2006 2007
Obszar zabudowany 537 559 104,1 48 61 127,1 624 654 104,8 | 10384 | 9869 95,0
niezabudowany 359 400 1114 77 100 129,9 488 519 106,4 | 3176 2858 90,0
autostrada 0 0 0 0 0 0 15 2 13,3
droga ekspresowa 4 3 75,0 2 1 50,0 9 4 44 .4 23 38 165,2
0 dwoch jezdniach jednokierunkowych 90 58 64,4 5 3 60,0 107 72 67,3 2054 1803 87,8
droga jednokierunkowa 50 80 160,0 2 12 600,0 62 91 146,8 107 1326 | 1239,3
droga jednojezdniowa, dwukierunkowa 753 818 108,6 116 145 125,0 935 1006 107,6 | 10461 | 9558 91,4
prosty odcinek drogi 564 533 94,5 84 100 119,0 668 631 94,5 8387 6941 82,8
odcinek migdzy | niebezpieczny zjazd 4 14 350,0 0 3 5 20 400,0 46 117 2543
skrzyzowaniami zakret, tuk 81 122 150,6 19 29 152,6 118 161 136,4 685 845 123.4
wierzchotek wzniesienia 2 4 200,0 0 3 3 6 200,0 41 13 31,7
rejon skrzyzowania 110 0 7 0 128 0 1818 0
drog rownorzednych 2 5 250,0 0 0 2 7 350,0 123 90 73,2
skrzyzowanie | zdrogaz 125 | 231 | 184,8 | 15 20 | 1333 | 177 | 289 | 163,3 | 2134 | 3675 | 1722
plerwszenstwem
o ruchu okreznym 9 17 188.,9 0 0 12 24 200,0 325 435 133,8
przejécie dla pieszych 80 81 101,3 3 5 166,7 81 80 98,8 203 87 42,9
przystanek komunikacji publicznej 7 2 28,6 4 0 7 2 28,6 71 16 22,5
przejazd tramwajowy, torowisko 3 4 133,3 0 1 3 3 100,0 33 23 69.7
przejazd strzezony 1 1 100,0 1 0 0 1 19 23 121,1
kolejowy niestrzezony 6 3 50,0 3 5 166,7 4 1 25,0 24 12 50,0
most, wiadukt, estakada, tunel 4 5 125,0 0 1 5 8 160,0 126 129 102,4
chodnik, droga dla pieszych, rowerzystow 13 13 100,0 1 3 300,0 14 12 85,7 59 97 164,4
pobocze 20 43 215.0 6 9 150,0 28 58 207,1 162 254 156,8
pas dzielacy jezdnie 2 0 0 0 2 0 16 22 137,5
przewiazka na drogach dwujezdniowych 1 0 0 0 1 0 31 7 22,6
wyjazd z posesji, pola, drogi wewn. 23 14 60,9 0 0 36 20 55,6 553 223 40,3
inne 762 73 9,6 111 8 7,2 956 80 8,4 12997 | 1209 9,3




Nadal do najczgstszych przyczyn wypadkow drogowych zaliczy¢ mozna:

- alkohol,

- brawura kierujacych, jazda z nadmierna predkoscia,
- niski prog §wiadomosci nastgpstw nieszczesliwych wypadkow,
- brak rozwagi i wysoka samoocena kierujacych,
- brak $wiadomosci o skutkach prawnych 1 spotecznych, zwigzanych z popetnieniem

przestgpstwa,

- stan infrastruktury drogowe;.

WYPADKI Z WINY KIERUJACYCH
ZAISTNIALE W OKRESIE STYCZN - CZERWIEC 2007r.

WYPADKI g ZABICI g RANNI g KOLIZJE %
c c c c
Przyczyny z winy = = = =
A B = = = =
kierujacego 20062007 | § [2006|2007| & |2006(2007| § | 2006 | 2007 | §
s - - :
= = = =
Gwaltowne hamowanie 0 2 0 0 0 3 24 22 91,7
Jazda bez wymaganego
oéwictlenia 0 1 0 0 0 1 2 4 200,0
Jazda po niewlaciwej 18 | 14 | 778 | 1 6 |6000 | 27 | 25 |926| 111 77 | 694
stronie drogi
Niedostosowanie predkosci 221 | 234 [1059| 42 | 49 | 1167 | 308 | 323 [104,9| 1868 | 1761 | 943
o warunkow ruchu
Nieprawidtowe cofanie 12 17 11417 2 0 12 18 [150,0| 1493 1308 | 87,6
Nieprawidtowe omijanie 23 3 13,0 2 1 50,0 24 2 8,3 634 550 86,8
Nieprawidiowe przejezdzanie 23 | 8 |348| 0 | 0 23 | 8 |348]| 37 9 |243
przejs¢ dla pieszych —
Nieprawidtowe przejezdzanie
przejazdow dla rowerzystow 0 0 e 0 0 — 0 0 — 0 0 e
Nieprawidlowe skrecanie 20 21 105,0 1 2 200,0 22 26 |[118,2 347 317 914
Nieprawidtowe wymijanie 18 15 | 83,3 3 9 300,0 18 18 (100,0| 514 330 64,2
Nieprawidlowe wyprzedzanie 40 46 |[115,0 5 9 180,0 | 56 71 [126,8| 419 400 95,5
Nieprawidtowe zatrzymanie,
posto] 0 0 0 0 0 0 21 9 429
Nieprzestrzeganie innych sygnatow 3 2 66,7 0 4 3 1 33,3 65 33 50,8
Nieprawidlowe zawracanie 0 6 0 1 0 1" 0 56
Nieprawidtowa zmiana
pasa ruchu 0 S |—| O 1 - 0 3 0 346 |
Nieudzielenie pierwszenstwa
pieszemu 0 70 0 6 0 71 0 84
Nieudzielenic pierwszenstwa 199 | 172 | 86,4 | 25 | 18 | 72,0 | 258 | 234 | 90,7 | 2908 | 2824 | 97,1
przejazdu
Niezachowanie bezpieczne] 52 | 41 | 788 | 4 2 | 500 | 80 | 64 |800 | 1897 | 2098 |110,6
odlegto$ci migdzy pojazdami
Ograniczenie sprawnos$ci
psychomotorycznej 19 0 — 3 0 — 32 0 — 70 0 —
Wijazd przy czerwonym $wietle 8 8 100,0 1 1 100,0 10 7 70,0 96 97 101,0
Zmeczenie, zasnigcie 8 13 [162,5 1 5 500,0 10 17 1170,0 30 43 143,3
Inne 71 0 13 0 81 0 676 0
RAZEM 735|676 {92,0| 103 | 114 |110,7 | 964 | 903 | 93,7 | 11212 | 10368 | 92,5




WYPADKI Z WINY PIESZEGO
W OKRSIE STYCZEN - CZERWIEC 2007r.

WYPADKI| § | zaBicl | § | RannI | § | koLizsE | §
Przyczyny z winy = = = &
pieszego E = = =
2006 | 2007 5 2006 | 2007 Ej‘ 2006 | 2007 5 2006 | 2007 E
2 2 2 2
Chodzenie nieprawidlowa | - 7\ g | g57 | 2 | 3 | 1500 | 5 | 3 | 600 | 8 | 6 | 750
strona drogi ’ ’ ’ ’
Chodzenie po torowisku 1 0 0 0 1 0 0 0
Dzie'ci 'dO lat' 7: wFar- 4 0 0 0 4 0 6 0
gnigcie na jezdnig — — — -
Dzieci do lat 7: zabawa 0 0 0 0 0 0 1 0

na jezdni — — — —

Nieostrozne wejscie na

jezdnig: przed jadacym 57 85 | 149,1 4 11 275,0 | 54 74 | 137,0 | 53 91 171,7

pojazdem

Nieostrozne wejscie na
jezdnie: zza pojazdu, z2- | 15 | 17 | 113,3 | O 3 15 | 14 93,3 6 21 | 350,0
kody
Przebieganie przez jez- 13 0 0 0 14 0 19 0

dnig — — — —

Przekraczanie jezdni w 10 8 80,0 0 0 10 8 80,0 9 12 | 133,3

miejscu niedozwolonym —

Stanie na jezdni, lezenie 4 7 175,0 3 2 66,7 1 5 500,0 5 3 60,0

Wejscie na jezdnigprzy | g | 45 | o000 | 0 | 0 6 | 12 | 2000 9 | 10 | 1111
czerwonym $wietle I
Wskakiwanie do pojazdu
vanic do 0| o 0| o 01| o 0] o
Zatrzymanie, cofanie si¢ 0 0 0 0 0 0 1 0
Inne 4 | o 2 | o 2 | o 14 | o
RAZEM 121|135 | 111,6 | 11 19 | 172,7 (112 | 116 | 103,6 | 131 | 143 | 109,2

Niechroniona grupa uczestnikow ruchu drogowego w okresie styczen-czerwiec 2007r. byta sprawcami
135 wypadkoéw drogowych (wskaznik dynamiki wynosi 111,6), w ktorych §mier¢ poniosto 19
0s0b (wskaznik dynamiki wynosi 172,7) 1 116 zostato rannych (wskaznik dynamiki wynosi 103,6).

Przyczyna, w wyniku ktorej zaistniato najwigcej zdarzen bylo nieostrozne wejscie na jezdni¢
bezposrednio przed jadacy pojazd. Odnotowano tutaj 85 wypadkow drogowych (wskaznik dynamiki
wynosi 149,1), w ktorych 11 oséb poniosto $mier¢ (wskaznik dynamiki wynosi 275,0) 1 74 zostaly
ranne (wskaznik dynamiki wynosi 137,0).

Inng przyczyna bylo nieostrozne wejscie na jezdni¢ zza pojazdu, przeszkody, gdzie odnotowano 17
wypadkow (wskaznik dynamiki wynosi 113,3) — w zdarzeniach tych $mier¢ poniosty 3 osoby (w
analogicznym okresie roku ubieglego ofiar §miertelnych nie odnotowano), natomiast 14 osob zostato
rannych (wskaznik dynamiki wynosi 93,3).

Poruszanie si¢ pieszego nieprawidlowa strona jezdni, doprowadzito do zaistnienia 6
wypadkow (wskaznik dynamiki wynosi 85,7), w ktorych 3 osoby poniosty $§mier¢ (wskaznik dynamiki
wynosi 150,0) i 3 zostaly ranne (wskaznik dynamiki wynosi 60,0).



W wyniku nie zastosowania si¢ pieszego do czerwonego $wiatla zaistnialo 12 wypadkow (wskaznik
dynamiki wynosi 200,0), w ktorych zabitych nie odnotowano, natomiast 12 os6b odniosto obrazenia
(wskaznik dynamiki wynosi 200,0).

W zwiazku z przekraczaniem jezdni w miejscu niedozwolonym zaistnialo 8 wypadkoéw (wskaznik
dynamiki wynosi 80,0), ofiar $miertelnych nie odnotowano, natomiast 8 o0sob doznalo obrazen
(wskaznik dynamiki wynosi 80,0).



	WYPADKI Z WINY KIERUJĄCYCH 
	WYPADKI Z WINY PIESZEGO

